



Herczegh Anita
kis kereszt-
lánnyával

FOTÓ: HAJDÚ D. ANDRÁS



Itt minden
gyerek számára
természetes
a házimunka

felhősödik az arca, csak ennyit mond: Anyu el van menve dolgozni. A nevelőjétől tudom, hogy az édesanya iszik, nem lehet rábízni a kislányt.

Az is megesik, hogy szexuálisan bántalmazzák otthon a gyerekeket, az illet néha csak évek múlva tudják kibeszélni.

Nem kell magyarázni, mi mindent kap itt egy ilyen helyről érkező gyerek. Ételt és ruhát. Hitet és bizalmat. Szabályokat, amik megtartanak, munkát, ami tanít. Feladatot. És persze célt.

Lengyel János végzettsége szerint tanító, de otthon maradt a szüleivel, segített az állattartásban. Tejet szállított az otthonba, akkor szerették meg egymást *Katival*, aki itt nevelődött. Már három gyerekük van: *Jancsi*, *Katica* és *Csabi*. A fiatal családfe most a ház vezetője, övé a majdnem száz gyerek és a húsz alkalmazott gondja, meg minden egyéb a fűtéstől egészen a betegségekig.

– Nem könnyű. Azt szoktam javasolni a nevelőknek is, hogy mindenkinek legyen az életében valami, ami ki-kapcsolja, megnyugtatja. Akkor nem tud kiégni. Nekem ilyenek a tehenek, borjak, lovak. Azzal kezdem a napot, hogy bemegyek hozzájuk, és azzal is végzem. Akkor jöhet bármennyi ellenőr.

Ellenőrök jönnek, de adományok is szép számmal. Olyan még nem volt, hogy ruháért, cipőért, ágyneműért a boltba kellett volna menniük, most is egy mikro-hullámú sütő és több, „kislány”, illetve „fiú” feliratú zsák vár kibontásra. A készpénz persze mindig jól jön nekik, mert a számlákat pénzben kell fizetni, és azok bizony elég borsosak.

– Egyik nap egy osztrák támogatónk hívott, hogy van ötszáz eurójuk, mit vegyenek belőle. Láncfűrésztem, mert a régi tönkrement, és a fát itt vágjuk fel. Sokszor van, hogy megkérdezik, mire volna szükség. Az biztos, hogy aki legközelebb kérdezi, annak hűtőt mondok, mert most romlott el az egyik a konyhán.

LEGYÜNK KERESZTSZÜLŐK!

Aki segíteni szeretne, lehet tiszteletbeli keresztszülője egy gyereknek. Legkevesebb napi egy eurót kell vállalni, és legalább egy évig. Ez hatalmas segítség. Van olyan iskolai osztály, aki együtt lett keresztszülő, a „gyerek” képe kint is van az osztályteremben. Jelentkezhet magánszemély, de munkahelyi, baráti közösség is. Aztán, ha akarják, tarthatják is a kapcsolatot a gyerekekkel, meglátogathatják, el is hozhatják magukhoz.

Kétszeres keresztanya a köztársasági elnök felesége, *Herczegh Anita*, aki velünk egy időben látogat Szovátára. A gyerekeknek édességet hozott, kérdezgeti őket, és nehezen hiszi el, hogy mindig ilyen csendesek...

– Brüsszelben találkoztam először Bőjte Csabával, de már korábban, amikor még bíróként dolgoztam, csatlakoztam egy akcióhoz, amelyet az egyik kolléganőm indított el. A zombolyai házban élő gyerekeket ajándékoztuk meg, és tesszük a mai napig. Mindenki egy-egy gyerek karácsonyi kéréseit teljesíti. Én egy kislányt kaptam, évek óta küldök neki ajándékot. Amikor Csaba testvérnek mondtam, hogy azontúl szeretnék ennek a kislánynak a tiszteletbeli keresztanya is lenni, kiderült, hogy neki már van. Nem sokkal később négynapos utat tettem Csaba testvérrel, és a gyergyószentmiklósi házban mutatott két, frissen odakerült kislányt, hogy közülük lehetne választani. Ott állt két testvér, gyönyörűségek, persze nem lehet választani ilyenkor. Így lettem kétszeres tiszteletbeli keresztszülő, és amikor kiderült, hogy a kisebbik lány nincs megkeresztelve, neki ténylegesen is a keresztanya lettem.

A két kicsi lány most is eljön a parajdi sóbányában tartott, szép ünnepségre, oda is szaladnak a keresztmamához, nyakába borulnak, ölébe ülnek.

– A családdal is évente többször járunk Erdélybe, és mindig úgy kanyarítjuk, hogy eljussunk Gyergyószentmiklósról a Szent Anna Otthonba *Andihoz* és *Henihez*. Folyamatosan úgy érzem, keveset teszek hozzá mindahhoz, amit Bőjte Csaba végez. De igyekszem segíteni. Akár úgy is, hogy felhívom a figyelmet a tevékenységükre. Egyébként az a kis bírósági kezdeményezés is kinötte magát, ugyanis azzal párhuzamosan már a Kúria, a Budapest Környéki Törvényszék és a Magyar Bírói Egyesület közösen szervez karácsonyi jótékonyági estet. A belépő egy-egy dévai gyerek karácsonyi kívánságának a teljesítése. Én is elmegyek minden évben, és nagyon élvezem, hogy a mások komoly, taláros kollégák zenélinek, verset mondanak, kézműves munkáikat bocsátják ott árverésre a célért.

Bőjte Csabát is vártuk a szovátai házba, ahová havonta egyszer mindig ellátogat. De éppen betegen feküdt, így csak jókívánságainkat küldhettük el neki. És az üzenetet, hogy igaza van: ha az ember elkezd valami jót tenni, megtapasztalja, ki mindenki csatlakozik mellé. Így tudja meg legbiztosabban, milyen sok jó ember van a világon. És körülötte is... ■